
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Poseta ratnim izbeglicama sa Bliskog istoka u Preševu i Miratovcu
16. februar 2016.

Dana 16.02.2016. obišli smo centre za prihvat izbeglica  u Preševu i Miratovcu. Na putu ka Preševu, kao i u samom 
Preševu, primetili smo veliki broj policajaca. Po dolasku, nije nam dozvoljeno da se parkiramo u blizini centra. Sa pri-
jateljima iz REMAR-a /Mensajeros de la Paz, španske humanitarne organizacije, smo se našli ispred njihovih prostorija, 
koje se nalaze par stotina metara od ulaza u centar. 

Rekli su nam da su u toku dana dolazili ministri Aleksandar Vulin, Mini-
star rada, zapošljavanja, boračkih i socijalnih pitanja i Nebojša Stefanović, 
Ministar unutrašnjih poslova. Dogovorili smo se da nas uvedu u centar što 
su i učinili. Ljudi iz REMAR-a su nam rekli da uvek postoji tenzija sa polici-
jom, a da je najgore kada dođe do smene policajaca, pa im treba par dana 
da „smekšaju“.

 Po ulasku u centar, otišli smo do REMAR-ovog šatora. Tamo smo za-
tekli desetak izbeglica, bili su iz Alepa, koji su napustili pre oko dva meseca, 
bili su u kampu u Turskoj, a pre nedelju dana su krenuli ka Evropi. Cilj im je 
Švajcarska. Zbog štrajka poljoprivrednika u Grčkoj, koji su blokirali puteve 
i pruge, priliv izbeglica je zaustavljen, tako je već dva dana. Razgovarali smo sa njima, a pored humanitarne pomoći 
koju smo doneli, najviše ih je obradovala ponuđena cigareta.

Nekoliko sati smo proveli sa prijateljima iz REMAR-a, imali smo priliku da se detaljno upoznamo sa stanjem u cen-
tru. Fotografisanje je strogo zabranjeno. Stanje u centru se menja na bolje. Sada se već može reći da ima najosnovnije 
uslove. Pored nekoliko velikih šatora, koji se greju, napravljeno je i nekoliko desetina montažnih kućica (izgledaju kao 
da su od kartona), kućice je napravio UNHCR, a krevete je obezbedio REMAR. Tu se upućuju izbeglice koje žele da 
prenoće. Prilikom obilaska centra pokazali su nam jedan objekat, to je prizemna zgrada, koja je pripadala fabrici koja se 
nalazila na tom mestu, renovirana je i kroz prozore smo videli dosta novih kreveta, sa dušecima i posteljinom, delovalo 
je kao da je sve novo. Rekli su nam da je to sređeno pre dva meseca, ali da nisu nikada nikog videli da je neko od izbe-
glica koristio taj objekat, ali da se svi političari koji dođu redovno slikaju ispred i u njemu.

Pričali smo i o zloupotrebama i korupciji, ljudi iz REMAR-a su nam rekli da su svašta viđali, ali da moraju biti mudri 
i da izbegavaju sukobe i rasprave sa policijom i administracijom centra, jer ih mogu u roku od 24 sata izbaciti iz kampa. 
Kako kažu ne mogu „promeniti“ svet, ali daju sve od sebe da na njihovoj „teritoriji“, u njihovom šatoru pomognu izbeg-
licama. Njihov šator je inače mesto gde najviše izbeglica boravi i dobija pomoć. 

Nakon toga smo otišli do Miratovca. Ovaj centar se nalazi na pedesetak metara od granične linije. Sa druge strane 
se vidi par šatora UNHCR-a. Pored obične policije, ovde se nalaze i specijalne jedinice, u punoj ratnoj opremi, naoružani 
automatskim oružjem. Videli smo i oklopne transportere. Izbeglice koje pređu iz Makedonije dolaze na ovaj punkt, tu 
dobijaju osnovnu pomoć. Najveću pomoć pruža REMAR u svom šatoru. Postoje i kontejneri IOM – Međunarodna orga-
nizacija za migraciju, UNHCR-a i par drugih organizacija. I dalje ne postoji oragnizovan prevoz izbeglica od ove tačke 
do centra za registraciju u Preševu, već moraju peške ići poljskim putem, oko 2km, 
do sela Miratovac, gde ih čekaju autobusi. Postoji par kombija koji voze one koji ne 
mogu hodati, ali je to nedovoljno.

Posetu izbegličkom centru solidarnim prilozima podržale su i prijateljice iz 
Rekonstrukcije ženski fond.
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